



**REPLY TO BIDDER'S PRE-BID QUERIES
FOR**

**RATE CONTRACT AND EMPANELMENT OF CONTRACTORS FOR LAYING OF
MDPE PIPE AND ASSOCIATED WORKS FOR CITY GAS DISTRIBUTION PROJECT
AT KANPUR, UNNAO, BAREILLY & JHANSI GA**

**TENDER NO. CUGL/VCS/WORKS/2022/02
TENDER ID : 54269**

TENDER NO : CUGL/VCS/WORKS/2022/02

Owner - CENTRAL UP GAS LIMITED (CUGL)

Consultant - VCS Quality Services Pvt Ltd.

Pre-bid meeting held on 05.11.2022

Date: 16.11.2022



| Sl. No. | REFERENCE OF BIDDING DOCUMENT No. | | | | Bidder’s Query/Clarification | CUGL/VCS Reply |
|------------|-----------------------------------|---|-----------------|--|--|---|
| | Tender Sec.No. | Tender Clause No. | Tender Page No. | Tender specification / Clause Description | | |
| COMMERCIAL | | | | | | |
| | NIL | | | | | - |
| TECHNICAL | | | | | | |
| 1 | General | - | - | General | As per this tender there is no Minimum amount offered for O&M connection. example - "2 mtrs to 5 mtr connection" or "O&M Area". In these type of individual connection there working in running rate is too low, where site expanses are not fully covered through these rates. There is 3-4 person team for single connection with tools& tackles, contractor supply material, utility damage (if any), liasoning and transportation cost also there. If you not considered on this point, may contractor would accept for the rate of tender, but on practice view when the time of execution maximum contractor maybe avoid to do such connection because the rates are not suitable for this job at current expanses. | Tender Condition shall prevail. |
| 2 | SOR | Item No. 1.1c 63mm Dia (Excluding HDD with casing) | - | SOR Item No. 1.1c 63mm Dia (Excluding HDD with casing) | In this rate we understand that there is no HDD work but we are not clear whether we have to supply casing or not, please clarify on this wording, sometimes site engineer/client do not approve on this matter. The matter is clarified by the C&P department, then the execution work starts, which takes time and delays the execution of the project. If we supply HDD Casing pipe then we have requesting you to please provide suitable rate for execution because HDD casing pipe 125MM is almost the rate you provide for execution of this or may be more and there joints, transportation, storage cost & laying process is not completed in this rate. | The HDPE supply is not required in this SOR Item. |
| 3 | SOR | Item No. 1.2a Laying of 63 mm Dia MDPE by HDD method with HDPE Casing of 125 MM Dia. | - | SOR Item No. 1.2a Laying of 63 mm Dia MDPE by HDD method with HDPE Casing of 125 MM Dia. | If we supply HDD Casing pipe then we have requesting you to please provide suitable rate for execution because HDD casing pipe 125MM is almost the rate you provide for execution of this or may be more and there joints, transportation, storage cost & laying process is not completed in this rate. | Tender Condition shall prevail. |
| 4 | SOR | Item No. 1.2b Laying of 125 mm Dia MDPE by HDD method with HDPE Casing Pipe of 250 MM Dia. | - | SOR Item No. 1.2b Laying of 125 mm Dia MDPE by HDD method with HDPE Casing Pipe of 250 MM Dia. | If we supply HDD Casing pipe then we have requesting you to please provide suitable rate for execution because HDD casing pipe 250MM is almost the rate you provide for execution of this or may be more and there joints, transportation, storage cost & laying process is not completed in this rate. | Tender Condition shall prevail. |
| 5 | SOR | Item No. 3a RCC Route Markers as per Drawing | - | SOR Item No. 3a RCC Route Markers as per Drawing | Rate you offer for this SOR is not upto the mark where clients or site engineer needs A class quality but rate is half for the execution in past experience with CUGL these rates not covered our manufacturing cost, where installation, transportation cost are additional. After installation some places public person may theft our RCC route marker or damage the marker which would be replaced by us for the final billing which cost us extra | Tender Condition shall prevail. |





REPLY TO BIDDER'S PRE-BID QUERIES FOR

RATE CONTRACT AND EMPANELMENT OF CONTRACTORS FOR LAYING OF MDPE PIPE AND ASSOCIATED WORKS FOR CITY GAS DISTRIBUTION PROJECT AT KANPUR, UNNAO, BAREILLY & JHANSI GA

TENDER NO. CUGL/VCS/WORKS/2022/02
TENDER ID : 54269

TENDER NO : CUGL/VCS/WORKS/2022/02

Owner - CENTRAL UP GAS LIMITED (CUGL)

Consultant - VCS Quality Services Pvt Ltd.

Pre-bid meeting held on 05.11.2022

Date: 16.11.2022



| SI. No. | REFERENCE OF BIDDING DOCUMENT No. | | | | Bidder's Query/Clarification | CUGL/VCS Reply | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
|---|-----------------------------------|---|---|--|---|--|------------------------------|---|---|---|---------------|------------|-----------|---|---------------|------------|--------------|---|--------------|------------|--------------|---|--------------|------------|--------------|---------------------------------|
| | Tender Sec.No. | Tender Clause No. | Tender Page No. | Tender specification / Clause Description | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| 6 | SOR | Item No. 6 Installation of Valve Chambers | - | SOR 'Item No. 6 Installation of Valve Chambers | <table><tr><td></td><td>In tender Offer rate per Nos</td><td>Offer rate in CUGL Tender which is floated in Apr 2018 (ARC2)</td><td>Increment in rate % wise after 4.5 Years (55 months Approx)</td></tr><tr><td>a. Brick Valve Chambers- Size (L x W)- 2m x 1 m</td><td>RS. 28,580.83</td><td>Rs. 28,000</td><td>2% Approx</td></tr><tr><td>b. RCC Valve Chambers- Size (L x W)- 2m x 1 m</td><td>Rs. 40,829.73</td><td>RS. 40,000</td><td>2%-3% Approx</td></tr><tr><td>c. Brick Valve Chambers- Size (L x W)- 1.5m x 1 m</td><td>Rs 22,456.36</td><td>Rs. 22,000</td><td>2%-3% Approx</td></tr><tr><td>d. RCC Valve Chambers- Size (L x W)- 1.5m x 1 m</td><td>Rs 30,622.31</td><td>Rs. 30,000</td><td>2%-3% Approx</td></tr></table> <p>We would like to draw your attention that the current rate of raw material, labor rate and transportation is almost double as compared to 2018 rate of raw material, transportation and labor rate. For your reference we are providing a copy of mention rates of CUGL in Apr 2018 tender rates.</p> | | In tender Offer rate per Nos | Offer rate in CUGL Tender which is floated in Apr 2018 (ARC2) | Increment in rate % wise after 4.5 Years (55 months Approx) | a. Brick Valve Chambers- Size (L x W)- 2m x 1 m | RS. 28,580.83 | Rs. 28,000 | 2% Approx | b. RCC Valve Chambers- Size (L x W)- 2m x 1 m | Rs. 40,829.73 | RS. 40,000 | 2%-3% Approx | c. Brick Valve Chambers- Size (L x W)- 1.5m x 1 m | Rs 22,456.36 | Rs. 22,000 | 2%-3% Approx | d. RCC Valve Chambers- Size (L x W)- 1.5m x 1 m | Rs 30,622.31 | Rs. 30,000 | 2%-3% Approx | Tender Condition shall prevail. |
| | In tender Offer rate per Nos | Offer rate in CUGL Tender which is floated in Apr 2018 (ARC2) | Increment in rate % wise after 4.5 Years (55 months Approx) | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| a. Brick Valve Chambers- Size (L x W)- 2m x 1 m | RS. 28,580.83 | Rs. 28,000 | 2% Approx | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| b. RCC Valve Chambers- Size (L x W)- 2m x 1 m | Rs. 40,829.73 | RS. 40,000 | 2%-3% Approx | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| c. Brick Valve Chambers- Size (L x W)- 1.5m x 1 m | Rs 22,456.36 | Rs. 22,000 | 2%-3% Approx | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| d. RCC Valve Chambers- Size (L x W)- 1.5m x 1 m | Rs 30,622.31 | Rs. 30,000 | 2%-3% Approx | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| 7 | General | - | - | General | In this tender there is Valve supply in our scope which is not the part of line Jointing or branching it is treat as a system which is controlled for gas flow From Point A To Point B like Isolation Valve or Appliance valve in GI/cu Work. If we supply & installation these item then we have an option of SOR rate or this item will be provided by owner's Free issue material and there no installation cost is provided in this tender. | Procurement and Installation of PE valves shall be in the scope of vendor. | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| 8 | General | - | - | General | In this tender there is no Liasioning rate is offered for government land agencies if we considered these rates are including in Liasioning then it is not sufficient with these rates. Some departments like AAI, Forest Dept, NHAI, Indian Railways agencies who maintains the public lands they are too expensive for inclusive rate of liasioning please offer other SOR for these agencies or permission with these agencies should provide by CUGL to the Contractors. | The rates of pipeline laying are inclusive of Liasioning. | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| 9 | General | - | - | General | At least final minimum work order value for any contractor who will be engaged with Central UP Gas Limited for maximum productivity and stability for their own setup. | Tender Condition shall prevail. | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Note: 1. Bidder to submit reply to bidder's queries along with techno-commercial bid documents duly signed and stamped. 2. All other terms and conditions shall remain unchanged as per tender document. | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |

